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>> цій ще не визначені, а НБУ оцінював 
пошук покупців у 9–12 місяців. Раніше 
потенційними інвесторами Укргазбан-
ку називалась IFC, Сенс Банку — OTP 
Bank та Dragon Capital. Єдина угода 
M&A за рік: Сергій Тігіпко, власник 
ТАСкомбанку та Універсал Банку (на 
його базі працює monobank), через 
кіпрську компанію Alkemi Limited ку-
пив 100% Ідея Банку в польської Getin 
Holding S.A. приблизно за $34 млн.

Держава планує також позбутися 
Мотор-Банку та Першого інвестицій-
ного банку (бренд PINbank), конфіс-
кованих під час війни. У січні 2025-го 
Укрпошта, яка марить виходом на 
банківський ринок із 2017  року, зая-
вила, що «уряд ухвалив рішення про 
передання їй акцій PINbank». Нацбанк 
не підтвердив зміну контролю — влас-
ником 88,89% акцій банку залишалось 
Міністерство розвитку громад та те-
риторій. У Нацбанку запропонували 
уряду на передавати Укрпошті збит-
ковий банк, який має 95,4  млн  грн 
регулятивного капіталу за мінімально 
необхідних 200  млн  грн, а ініціюва-
ти добровільну здачу ліцензії, тобто 
закрити банк. Укрпошті же пропону-
валось отримати ліцензію банку фі-
нансової інклюзії для обслуговування 
соціально вразливих груп: пенсіоне-
рів, людей з інвалідністю, військових 
та мешканців сіл, гірських і прифрон-
тових територій. Проблема в тому, що 
відповідний законопроєкт № 13018-д, 
ухвалений ще 3 червня, досі не підпи-
саний Президентом.

Поки закон не підписаний, меш-
канці прифронтових регіонів можуть 
розраховувати лише на державні 
банки. «Намагаємось якомога довше 
працювати на прифронтових тери-
торіях, поки дає змогу безпекова си-
туація, і першими повертатись до де- 
окупованих регіонів. Питання без-
пеки клієнтів і співробітників — 
ключова складність роботи в приф-
ронтових зонах», — зазначив Сергій 
Наумов. На місце закритих офісів 
приїздять мобільні відділення. «На-
віть якщо у певних населених пунк-
тах ми призупиняємо діяльність, 
Ощад має опцію обслуговування мо-
більними відділеннями. Це пересувні 
офіси, які надають всі банківські по-
слуги та надійно захищені відповід-
но до державних норм захисту. Нині 
10 «банків на колесах» обслуговують 

мешканців 125 громад у 9 областях», —  
пояснив Сергій Наумов.

Держава продовжує захищати 
інтереси у суді щодо колишніх влас-
ників збанкрутілих та націоналізо-
ваних банків. У липні 2025-го Висо-
кий суд Англії та Уельсу арештував 
активи Костянтина Жеваго, колиш-
нього власника банку «Фінанси та 
Кредит», щоб стягнути борг перед НБУ 
у 1,54  млрд  грн. У листопаді суд зо-
бов’язав Ігоря Коломойського та Ген-
надія Боголюбова виплатити Приват- 
Банку понад $3  млрд відшкодування 
збитків та судових витрат. Активи 
ексвласників перебувають під всесвіт-
нім арештом з грудня 2017 року.

КАДРОВЕ ПИТАННЯ
Дефіцит кадрів у банківській сфері 

посилився через еміграцію, внутрішню 
міграцію та мобілізацію. За I  півріччя 
2025 року чисельність штатних праців-
ників скоротилася у держбанках (–0,3 
тис.) та іноземних банках (–0,1 тис.), але 
зросла в ПриватБанку (+0,1 тис.) і при-
ватних банках (+0,5 тис.). «Банківська 
сфера відчуває дефіцит кваліфікованих 
кадрів, і ми не є винятком. Щоб залучати 
талановитих спеціалістів і утримувати 
їх у команді, ми використовуємо комп-
лексний підхід. Для пошуку фахівців і 
талантів застосовуємо широкий спектр 
каналів: платформи для пошуку роботи, 
соціальні мережі, зовнішні та внутрішні 
рекомендації наших працівників, співп-
рацю з навчальними закладами, біз-
нес-школами, а також відвідуємо різні 
кар’єрні заходи, ярмарки вакансій. Для 
тих, хто вже є частиною нашої команди, 
створюємо умови для професійного роз-
витку та кар’єрного зростання», — роз-
повів Володимир Мудрий.

За даними НБУ, загальна чисель-
ність банківських працівників за пів 
року зросла лише на 0,1  тис. — до 
96,4 тис., 70% із них — жінки. «Банк дає 
можливість проходження практики й 
працевлаштування. Для нас важливо, 
щоб молодь бачила у нас не лише міс-
це першої роботи, а й середовище, де 
можна розвиватися, навчатися та бу-
дувати кар’єру», — пояснив банкір.

2025  рік відзначився змінами 
у керівництві найбільших банків.  
З 20  січня Мікаель Бьоркнерт очолив 
ПриватБанк. Перший заступник голо-
ви Кредобанку Якуб Марек Карновскі 
з 1  березня став головою правління. 

це питання є набагато болючішим, —  
підтримав колегу Сергій Наумов. — 
Справедливою для оподаткування 
прибутку банків була би ставка, яка 
існуватиме для всіх, але вона не має 
перевищувати 25%». Банки знову спла-
чуватимуть 25% із 2027 року, якщо по-
даткове поле не зміниться до 1 липня.

За три квартали державні бан-
ки отримали 65,3% чистого прибут-
ку системи. Навіть зі зменшенням 
податків наприкінці року держава 
може отримати більше коштів у бю-
джет, змінивши нормативи відраху-
вань дивідендів. З чистого прибутку  
2024 року ПриватБанк сплатив 80% та-
кого прибутку. «Підвищення податку 
до 50% зменшує можливості розвитку 
банківської системи. Для Ощаду додат-
ковий капітал можна наразі отримати 
лише з прибутку. Менше капіталу —  
суттєве зменшення кредитування 
критичних галузей економіки, а отже, 
менша дохідність банку і, як наслідок, 
менші відрахування державі в майбут-
ньому. Таке замкнене коло», — зазна-
чив Сергій Наумов.

Стрес-тестування 21  найбільшого 
банку у 2025 році показало: 12 банків 
мають достатню капіталізацію. Три 
банки з підвищеною вимогою за базо-
вим сценарієм уже відповідають нор-
мативам, ще три — мають підвищити 
достатність капіталу до потрібного рів-
ня. Два державні та один приватний 
банк потребують додаткового капіта-
лу лише за несприятливим сценарієм, 
орієнтовна потреба — 5% регулятив-
ного капіталу системи. Тепер банки 
мають виконати програми реструкту-
ризації або капіталізації для усунення 
проблем. Роком раніше проблеми ви-
явили у п’яти банків: найкраща ситуа-
ція була в Укргазбанку та Сенс Банку, а 
Укрексімбанку, Правекс Банку та МТБ 
Банку міг знадобитися додатковий ка-
пітал протягом трьох років.

МАЛЕНЬКІ КРОКИ ДО 
ПРИВАТИЗАЦІЇ

Через обмеження воєнного часу 
та низький інтерес інвесторів уряд не 
поспішає з приватизацією банків. У 
жовтні 2025-го Кабмін визначив лише 
порядок проведення конкурсу для за-
лучення радників із продажу акцій 
Сенс Банку (держвласність від липня 
2023-го) та Укргазбанку (націоналізова-
ний у 2009 році). Дедлайни приватиза-

У зв’язку із завершенням 5-річного 
контракту Сергія Наумова наглядова 
рада Ощадбанку в листопаді обрала но-
вим головою Юрія Каціона, який пра-
цює в банку 24 роки і раніше відповідав 
за корпоративний бізнес. Аналогічний 
шлях розвитку кадрового резерву про-
йшов Райффайзен Банк. У його голови 
Олександра Писарука (у 2014–2015  ро-
ках був першим заступником голови 
НБУ) завершився контракт, який він 
вирішив не продовжувати. Наглядова 
рада Райфу в листопаді за підсумками 
конкурсу призначила новою головою 
правління Наталію Гуріну, яка працює 
в банку з 1994 року, з 2012-го — заступ-
ниця голови з ризик-менеджменту та 
проблемних активів. Обидва призна-
чення набудуть чинності після пого-
дження НБУ. Укргазбанк досі не має 
постійного голови: Родіон Морозов ви-
конує обов’язки вже майже три роки, 
а попереднього кандидата не погодив 
НБУ. В УБРР в.о. голови правління зали-
шається Олексій Кияшко.

15  червня 2025  року завершилася 
семирічна каденція першої заступ-
ниці голови НБУ Катерини Рожкової, 
проте ще два місяці вона працювала в 
статусі в.о. Вона приєдналася до Нац- 
банку у 2015  році і пройшла періоди 
«банкопаду», пандемії COVID-19 та пов-
номасштабної війни. Закон дозволяв її 
повторне призначення, але Андрій Пиш- 
ний вніс на розгляд ради НБУ кандида-
туру іншого свого заступника. Новим 
першим заступником з 15 серпня став 
Сергій Ніколайчук, який очолив блок 
«Фінансова стабільність», а блоком 
«Монетарна стабільність» тимчасово 
керував до призначення профільного 
заступника. З 8 грудня новим заступ-
ником голови НБУ став Володимир 
Лепушинський, який очолював депар-
тамент монетарної політики та еконо-
мічного аналізу.

Нацбанк продовжив оновлення 
керівництва середньої ланки. Дирек-
тором департаменту нагляду за небан-
ківськими надавачами фінансових 
послуг став Володимир Суханов, який 
раніше працював заступником дирек-
тора департаменту інтегрованого наг-
ляду за банками. Новою директоркою 
департаменту персоналу стала ексди-
ректорка з управління персоналом в 
НЕК «Укренерго» Людмила Єропкіна —  
попередня керівниця Любов Писана 
пішла на пенсію. За власним бажан-

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

НОМІНАНТ БАНК ПОСАДА

1 ШЕВЧЕНКО ОКСАНА РАЙФФАЙЗЕН БАНК Заступниця голови правління

2 КОСЕНКО НАТАЛІЯ ПУМБ Заступниця голови правління

3 САВОЩЕНКО ТАМАРА УКРГАЗБАНК Заступниця голови правління

4 ЛАЗЕПКО ЛІЛІЯ ОТП БАНК Членкиня правління

5 ІЗБІНСЬКА ГАЛИНА БАНК КРЕДИТ ДНІПРО Заступниця голови правління  
з операційної роботи

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «НАЙКРАЩИЙ ОПЕРАЦІЙНИЙ ДИРЕКТОР»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Претенденти в номінаціях «Найкращий фінансовий директор» і «Найкращий операційний директор» відбиралися за результатами голосування представників банків, які взяли участь в анкетуванні дослідження «25 провідних банків України». Рішенням експертної ради з рейтингу також були виключені представники одного 
й того самого банку — від такої кредитної установи брав участь менеджер, за якого було віддано найбільшу кількість голосів. У підсумку в номінаціях «Найкращий фінансовий директор» та «Найкращий операційний директор» взяли участь 13 і 12 банкірів відповідно.

МІСЦЕ  
В РЕЙТИНГУ

НОМІНАНТ БАНК ПОСАДА

1 ЧЕРНИШОВА ЛАРИСА ПРИВАТБАНК Заступниця голови правління (з 
питань фінансів)

2 ПРОЦЬ ТАРАС ОТП БАНК Член правління

3 СТРИНЖА ОЛЕГ ОЩАДБАНК Заступник голови правління, 
відповідальний за фінанси

4 ШКОЛЯРЕНКО КОСТЯНТИН ПУМБ Заступник голови правління — 
фінансовий директор

5 ЧІЧКАЛЕНКО ДМИТРО «ПІВДЕННИЙ» Директор департаменту 
стратегічного управління
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